
Anfrage 

des Abgeordneten Hannes Amesbauer 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Kriminalität erstes Halbjahr 2020 

Bezugnehmend auf die Anfragebeantwortung 435/AB vom 19.2.2020 zu 409/J (XXVII. 
GP) sollen mit gegenständlicher Anfrage die weiteren Zahlen für das erste Halbjahr 
2020 - also konkret für den Zeitraum vom 1. Jänner 2020 bis zum 30. Juni 2020 -
erfragt werden. 

In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Inneres folgende 

Anfrage 

1. Wie stellt sich die Gesamtzahl aller Straftaten (Gesamtkriminalität) in Österreich 
des ersten Halbjahres 2020 dar? 

2. Wie stellt sich die Gesamtkriminalität des ersten Halbjahres 2020 im Vergleich 
zum selben Vergleichszeitraum des Vorjahres dar? 

3. Wie stellt sich die Gesamtkriminalität des ersten Halbjahres 2020, aufgegliedert 
auf die einzelnen Bundesländer, dar? 

4. Wie stellt sich die Gesamtkriminalität des ersten Halbjahres 2020 gegenüber 
demselben Vergleichszeitraum des Vorjahres, aufgegliedert auf die einzelnen 
Bundesländer, dar? 

5. Wie stellt sich die Gesamtkriminalität des ersten Halbjahres 2020, aufgegliedert 
auf die einzelnen Bezirke, dar? 

6. Wie stellt sich die Veränderung der Gesamtkriminalität des ersten Halbjahres 
2020 gegenüber demselben Vergleichszeitraum des Vorjahres, aufgegliedert 
auf alle Bezirke, dar? 

7. Wie hoch war die Aufklärungsquote in Österreich im ersten Halbjahr 2020, 
aufgegliedert auf alle Bundesländer? 

8. Wie hoch war die Aufklärungsquote in Österreich im ersten Halbjahr 2020 im 
Vergleich zum selben Vergleichszeitrum des Vorjahres, aufgegliedert auf alle 
Bundesländer? 

9. Wie hoch war die Aufklärungsquote in Österreich im ersten Halbjahr 2020, 
aufgegliedert auf alle Bezirke? 

10. Wie hoch war die Aufklärungsquote in Österreich im ersten Halbjahr 2020 im 
Vergleich zum selben Vergleichszeitrum des Vorjahres, aufgegliedert auf alle 
Bezirke? 

11. Wie viele Tatverdächtige konnten im ersten Halbjahr 2020 ausgeforscht 
werden? 

12. Wie viel Tatverdächtige konnten im ersten Halbjahr 2020 im Vergleich zum 
selben Vergleichszeitraum im Vorjahr ausgeforscht werden? 

13. Wie viele Tatverdächtige konnten im ersten Halbjahr 2020, aufgegliedert auf 
alle Bezirke, ausgeforscht werden? 
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14. Wie viele Tatverdächtige konnten im ersten Halbjahr 2020 im Vergleich zum 
selben Vergleichszeitraum im Vorjahr, aufgegliedert auf alle Bezirke, 
ausgeforscht werden? 

15. Wie viele Tatverdächtige konnten im ersten Halbjahr 2020 ausgeforscht 
werden, aufgegliedert auf alle Bezirke und nach Staatsangehörigkeit und 
Aufenthaltstitel des Tatverdächtigen? 

16. Wie viele Tatverdächtige konnten im ersten Halbjahr 2020 im Vergleich zum 
selben Vergleichszeitraum des Vorjahres ausgeforscht werden, aufgegliedert 
auf alle Bezirke und nach Staatsangehörigkeit und Aufenthaltstitel des 
Tatverdächtigen? 

17. Wie viele Straftaten gegen Leib und Leben gab es in Österreich im ersten 
Halbjahr 2020? 

18. Wie stellt sich die Veränderung der Straftaten gegen Leib und Leben in 
Österreich des ersten Halbjahres 2020 gegenüber demselben 
Vergleichszeitraum des Vorjahres dar? 

19. Wie viele Straftaten gegen Leib und Leben gab es in Österreich im ersten 
Halbjahr 2020, aufgegliedert auf alle Bezirke? 

20. Wie stellt sich die Veränderung der Straftaten gegen Leib und Leben, in 
Österreich des ersten Halbjahres 2020 gegenüber desselben 
Vergleichszeitraumes des Vorjahres, aufgegliedert auf alle Bezirke dar? 

21. Wie hoch war die Aufklärungsquote bzgl. Straftaten gegen Leib und Leben im 
ersten Halbjahr 2020? 

22. Wie hoch war die Aufklärungsquote bzgl. Straftaten gegen Leib und Leben im 
ersten Halbjahr 2020, aufgegliedert auf alle Bezirke? 

23. Wie stellt sich die Veränderung der Aufklärungsquote bzgl. Straftaten gegen 
Leib und Leben im ersten Halbjahr 2020 gegenüber demselben 
Vergleichszeitraum des Vorjahres dar? 

24. Wie viele Tatverdächtige konnten bzgl. Straftaten gegen Leib und Leben im 
ersten Halbjahr 2020 ausgeforscht werden, aufgegliedert auf alle Bezirke und 
nach Staatsangehörigkeit und Aufenthaltstitel? 

25. Wie viele Tatverdächtige konnten bzgl. Straftaten gegen Leib und Leben im 
ersten Halbjahr 2020 im Vergleich zum selben Vergleichszeitraum des 
Vorjahres ausgeforscht werden, aufgegliedert auf alle Bezirke und nach 
Staatsangehörigkeit und Aufenthaltstitel des Tatverdächtigen? 

26. Wie viele Straftaten gegen fremdes Vermögen gab es in Österreich im ersten 
Halbjahr 2020? 

27. Wie stellt sich die Veränderung der Straftaten gegen fremdes Vermögen in 
Österreich des ersten Halbjahres 2020 gegenüber demselben 
Vergleichszeitraum des Vorjahres dar? 

28. Wie viele Straftaten gegen fremdes Vermögen gab es in Österreich im ersten 
Halbjahr 2020, aufgegliedert auf alle Bezirke? 
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29. vyie stellt sich die Veränderung der Straftaten gegen fremdes Vermögen, in 
Osterreich des ersten Halbjahres 2020 gegenüber demselben 
Vergleichszeitraum des Vorjahres, aufgegliedert auf alle Bezirke dar? 

30. Wi~ hoch war die Aufklärungsquote bzgl. Straftaten gegen fremdes Vermögen 
in Osterreich im ersten Halbjahr 2020, aufgegliedert auf alle Bezirke? 

31. Wie stellt sich die Veränderung der Aufklärungsquote bzgl. Straftaten gegen 
fremdes Vermögen im ersten Halbjahr 2020 gegenüber demselben 
Vergleichszeitraum des Vorjahres, gegliedert auf alle Bezirke, dar? 

32. Wie viele Tatverdächtige konnten bzgl. Straftaten gegen fremdes Vermögen im 
ersten Halbjahr 2020 ausgeforscht werden, aufgegliedert auf alle Bezirke und 
nach Staatsangehörigkeit und Aufenthaltstitel? 

33. Wie viele Tatverdächtige konnten bzgl. Straftaten gegen fremdes Vermögen im 
ersten Halbjahr 2020 im Vergleich zum selben Vergleichszeitraum des 
Vorjahres ausgeforscht werden, aufgegliedert auf alle Bezirke und nach 
Staatsangehörigkeit und Aufenthaltstitel des Tatverdächtigen? 

34. Wie viele Straftaten gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung gab es 
in Österreich im ersten Halbjahr 2020? 

35. Wie stellt sich die Veränderung der Straftaten gegen die sexuelle Integrität und 
Selbstbestimmung in Österreich des ersten Halbjahres 2020 gegenüber 
demselben Vergleichszeitraum des Vorjahres dar? 

36. Wie viele Straftaten gegen die sexuelle Integrität und Selbstbestimmung gab es 
in Österreich im ersten Halbjahr 2020, aufgegliedert auf alle Bezirke? 

37. Wie stellt sich die Veränderung der Strafteten gegen die sexuelle Integrität und 
Selbstbestimmung, in Österreich des ersten Halbjahres 2020 gegenüber 
demselben Vergleichszeitraum des Vorjahres, aufgegliedert auf alle Bezirke 
dar? 

38. Wie hoch war die Aufklärungsquote bzgl. Straftaten gegen die sexuelle 
Integrität und Selbstbestimmung in Österreich im ersten Halbjahr 2020, 
aufgegliedert auf alle Bezirke? 

39. Wie stellt sich die Veränderung der Aufklärungsquote bzgl. Straftaten gegen die 
sexuelle Integrität und Selbstbestimmung im ersten Halbjahr 2020 gegenüber 
demselben Vergleichszeitraum des Vorjahres, gegliedert auf alle Bezirke, dar? 

40. Wie viele Tatverdächtige konnten bzgl. Straftaten gegen die sexuelle Integrität 
und Selbstbestimmung im ersten Halbjahr 2020 ausgeforscht werden, 
aufgegliedert auf alle Bezirke und nach Staatsangehörigkeit und 
Aufenthaltstitel? 

41. Wie viele Tatverdächtige konnten bzgl. Straftaten gegen die sexuelle Integrität 
und Selbstbestimmung im ersten Halbjahr 2020 im Vergleich zum selben 
Vergleichszeitraum des Vorjahres ausgeforscht werden , aufgegliedert auf alle 
Bezirke und nach Staatsangehörigkeit und Aufenthaltstitel des 
Tatverdächtigen? 

42. Wie viele fremde Tatverdächtige konnten im ersten Halbjahr 2020 ermittelt 
werden? 
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43. Wie viele fremde Tatverdächtige konnten im ersten Halbjahr 2020 ausgeforscht 
werden, aufgegliedert auf alle Bezirke, nach Staatsangehörigkeit und 
Aufenthaltstitel des Tatverdächtigen? 

44. Wie viele Tatverdächtige, aufgegliedert nach Delikten, konnten im ersten 
Halbjahr 2020 ermittelt werden? 

45. Wie viele fremde Tatverdächtige, aufgegliedert nach Delikten, konnten im 
ersten Halbjahr 2020 ermittelt werden? 

46. Wie viele fremde Tatverdächtige, aufgegliedert nach Aufenthaltsstatus, konnten 
im ersten Halbjahr 2020 ermittelt werden? 

47. Wie viele fremde Tatverdächtige, aufgegliedert nach Nationalität, konnten im 
ersten Halbjahr 2020 ermittelt werden? 

48. Wie viele fremde Tatverdächtige, aufgegliedert auf die Bundesländer, konnten 
im ersten Halbjahr 2020 ermittelt werden? 

49. Wie viele fremde tatverdächtige, aufgegliedert auf die Altersstruktur, konnten im 
ersten Halbjahr 2020 ermittelt werden? 

50. Wie viele fremde Tatverdächtige, aufgegliedert auf die Bundesländer und 
Deliktsgruppen gemäß Sicherheitsbericht, konnten im ersten Halbjahr 2020 
ermittelt werden? 

51. Wie viele straffällig Asylwerber, aufgegliedert nach Nationalität und Delikt, 
konnten im ersten Halbjahr 2020 ermittelt werden? 

52. Wie viele straffällige Asylwerber, aufgegliedert auf die Bundesländer und die 
Altersstruktur, konnten im ersten Halbjahr 2020 ermittelt werden? 

53. Wie viele straffällige Asylwerber, aufgegliedert auf alle Bezirke, konnten im 
ersten Halbjahr ermittelt werden? 
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